

## Ljubljana – evropska prestolnica knjige

### ARS MEDICI – darilo vsaki slovenski splošnoizobraževalni knjižnici

Milica Čeplak Štivan

Na pobudo Janeza Laha, dolgoletnega direktorja Knjižnice Jožeta Mazovca v Ljubljani in podpredsednika Mešanega pevskega zbora dr. Bogdan Derč Pediatrice klinike v Ljubljani, smo v četrtek, 22. aprila 2010, pripravili predstavitev monografije ARS MEDICI 2009 v Mestni knjižnici Otona Župančiča. Bil je predvečer ustoličenja Ljubljane kot evropske prestolnice knjige, pravi okvir za predstavitev knjige, ki na skoraj 300 straneh velikega formata in s 550 fotografijami prikazuje 30-letno kulturno-umetniško delovanje KUD Kliničnega centra in Medicinske fakultete dr. Lojz Kraigher (KUD KC in MF) v Ljubljani.

V programu večera sta sodelovala dva ansambla, povezana v KUD KC in MF: MPZ dr. Bogdan Derč pod vodstvom Venclja Zadravca in pevska skupina Cintare, ki jo vodi Mira Nastran. »Derčevci« so zapeli pesmi slovenskih skladateljev iz aktualne pevske sezone: Slovenska zemlja Jakoba Ježa, Lahko noč dr. Gustava Ipavca, Pesem o rojstvu s solistom baritonistom Vencljem Zadravcem in Hvala ti Milčeta Steguja v zahvalo poslušalcem za obisk. Med skladbami je Janez Lah z izbranimi besedami povezoval program

in predstavil tudi likovni, najboljše del monografije z veliko oljno sliko predsednika Likovne sekcije doc. dr. Toneta Pačnika. Med nastopanjem zbora in skupine Cintare sta recitirala svojo poezijo literata in zborista Zmaga Donkov in Janez Lah. Za vtis o globoko občutenih iskrah v svojem življenju je Zmaga Donkov, ki je večletna anestezijska medicinska sestra na Ginekološki kliniki v Ljubljani, recitirala verze o čudežu življenja:

### Častim življenje

V neskončnost razgrinjam peruti svojih sanj,  
v večnost mi kapljaje odtekajo dnevi.  
Razpeta med nebo in zemljo častim življenje.

Razpeta med nebo in zemljo častim življenje,  
ko begajoči metulji sedajo na šepetajoče listje  
in ptice v letu objema radost svetlobe,  
ko česnjevi cvetovi, polni sreče vabijo čebele  
in zeleni ocean pomladi valovi v objemu sonca,  
ko bežeči oblaki sestavljajo obraze  
in pojoči glas vetra vrtinči odblesk vesolja,  
ko deževne reke odnašajo dolge noči  
in vonj mraza izpuhteva v morju rož,  
ko prebujena zemlja rojeva ognjemet skrivnosti  
in v večni energiji začutim dotik ljubezni.

V svetlobo življenja polagam kamenčke sreče  
in objemam blagoslove ljubeče pripadnosti.  
Razpeta med nebo in zemljo častim življenje.

Pevska skupina Cintare si je nadela ime po zdravilni cvetki tavžentroži (*Cyntarium erythraea*), v ljudskem jeziku imenovana cintara. Zapele so naslednje pesmi: gorenjsko Šla bom na goro visoko, Rezijansko, porabsko *Oča so mi kupili* in primorsko *Kamer sem lani tancela*. Pevska skupina Cintare črpa svoj repertoar pesmi iz zakladnice ljudskega izročila, ki ga zbira in ohranja Glasbeno-narodopisni inštitut pri Znanstvenoraziskovalnem centru SAZU.

Hvaležni poslušalci so na tej predstavitvi monografije med drugim izvedeli, da KUD KC in MF dr. Lojz Kraigher podarja to svojo jubilejno knjigo vsem slovenskim vzgojno-izobraževalnim knjižnicam. Zainteresirani ljubitelji lepih umetnosti pa lahko knjigo tudi kupijo oz. naročijo po sponzorirani promocijski ceni samo 20 € na sedežu KUD, Zaloška 7a Ljubljana ([www.kudkcmf.si/](http://www.kudkcmf.si/)), e-naslov: [zgmed@siol.net](mailto:zgmed@siol.net)

**Slika:** Kulturni program ob Ljubljani – evropski prestolnici knjige je pripravil podpredsednik Derčevega zbora Janez Lah (prvi z leve), solistično pa je z zborom pel Venclj Zadravec. (foto Zmaga Donkov)

